

Виртуальный Давос | WEF en ligne

Автор: Заррина Салимова, [Давос](#), 18.01.2022.



Фото: Evangeline Shaw, Unsplash

Всемирный экономический форум (ВЭФ) проходит до 21 января в онлайн-формате, что позволит всем желающим присоединиться к дискуссиям о глобальных проблемах.

|

Le Forum économique mondial (WEF) se déroule jusqu'au 21 janvier dans un mode en ligne ce qui permet à chacun de se joindre aux discussions sur les problèmes mondiaux.

WEF en ligne

Организаторам ВЭФ в очередной приходится адаптироваться к налагаемым пандемией ограничениям. В прошлом году [Давосский форум](#) впервые прошел онлайн, причем в одной из сессий выступил президент Российской Федерации Владимир Путин. В этом году сильные мира сего должны были, наконец, встретиться в Швейцарии, однако коронавирус снова спутал все карты – форум перенесен на лето 2022 года, а вместо очных встреч запланирована целая неделя онлайн-конференций и круглых столов, подключиться к трансляции которых можно из любой точки планеты (практически на всех мероприятиях доступен синхронный перевод на русский язык).

В ходе [виртуального ВЭФ](#) будут подняты многие интересные вопросы, но главной темой остается, конечно, Covid-19. Как отметил основатель и глава Всемирного экономического форума Клаус Шваб, все надеются, что в 2022 году пандемия и сопровождавшие ее кризисы наконец-то начнут отступать, однако впереди ждут другие серьезные глобальные вызовы – от изменения климата до восстановления доверия и социальной сплоченности. Шваб призвал мировых лидеров возобновить сотрудничество и действовать системно, назвав Давос отправной точкой для диалога.

На призыв Шваба откликнулись многие. Так, в понедельник на форуме выступил президент Китая Си Цзиньпин, заявив, что глобальная конфронтация между великими державами может иметь катастрофические последствия. По его словам, разжигающая ненависть риторика и предрассудки изобилуют. Китайский лидер не стал, впрочем, уточнять, кого и что он имеет в виду. В целом, список участников виртуального Давоса в этом году выглядит внушительно: премьер-министр Индии Нарендра Моди, канцлер Германии Олаф Штольц, премьер-министр Японии Кисида Фумио, генеральный секретарь ООН Антониу Гуттерриш, глава Европейской комиссии Уrsула фон дер Ляйен. Со швейцарской стороны федеральный советник Ги Пармелен пригласил министров торговли на онлайн-встречу с целью подвести итоги работы, проводимой во Всемирной торговой организации.

Вопросам восстановления экономики и общества после пандемии будет посвящена, в частности, сегодняшняя дискуссия с участием главы ВОЗ Тедроса Адханома Гебрейесуса. Быстрая разработка вакцин от коронавируса – это научное достижение. Однако неспособность обеспечить глобальный доступ к препаратам чревата не только негативными последствиями для здоровья людей, но также экономическими потрясениями и геополитической напряженностью. Что можно сделать для того, чтобы вакцины были доступны всем желающим в ближайшие годы? Ответ на этот вопрос можно узнать, если подключиться к [трансляции](#) в 14.30.

По-прежнему в центре внимания мирового сообщества находятся вопросы изменения климата. Согласно докладу ВЭФ, связанные с климатом риски возглавляют список глобальных проблем. На короткий миг снижение выбросов в 2020 году доказало, что меры по защите климата все-таки можно реализовать, а коллективная реакция на пандемию свидетельствует о том, что если все будут работать сообща, то еще не поздно спасти планету. Для этого необходимо достичь углеродной нейтральности, взять на себя обязательства по созданию циркулярной экономики и устойчивого потребления и, прежде всего, поставить климат и природу на первое место. Этим вопросам будут посвящены три дискуссии – об [энергетическом переходе, климатических инновациях](#), а также об ускорении развития [природно-ориентированной экономики](#).

Несколько дискуссий объединены еще одной важной темой из области экономической и социальной устойчивости. За последние десятилетия был достигнут прогресс в решении проблем бедности и неравенства в распределении доходов, но пандемия отбросила человечество назад, вызвав первый за поколение рост показателей крайней бедности. Правительства развернули крупнейшую в истории программу по оказанию социальной помощи, но вакцинное неравенство и инфляция, включая рост цен на продукты питания и энергоносители, угрожают еще больше увеличить социальный разрыв. Властям всех стран нужно не только стабилизировать экономику, но и обеспечить ее справедливость путем создания социальной мобильности, рабочих мест и равных возможностей для всех. Чтобы узнать, как достичь этих целей, подключайтесь к дебатам о глобальном [общественном договоре, устойчивом будущем и мировых экономических перспективах](#).

В ходе виртуального ВЭФ также будут запущены несколько инициатив, включающие усилия по достижению нулевого уровня выбросов CO2, созданию киберустойчивости, построению экономики на нестабильных рынках с помощью гуманитарных инвестиций, устраниению дефицита в производстве вакцин и поиску решений для подготовки к следующей (как бы это ужасно ни звучало) пандемии.

Любопытно, что, выступая на онлайн-форуме в прошлом году, Ги Пармелен сказал, что возвращение ВЭФ в Швейцарию будет означать, что пик кризиса миновал. Что ж, пока пик пандемии не пройден, и остается надеяться, что этим летом реальный Давос все-таки состоится!

[экономика](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/economie/virtualnyy-davos>